

# संसदीय कार्य मंत्रालय ने स्वच्छता ही सेवा, 2024 अभियान का सफलतापूर्वक आयोजन किया

Posted On: 03 OCT 2024 7:41PM by PIB Delhi

संसदीय कार्य मंत्रालय द्वारा 14 सितंबर से 2 अक्टूबर, 2024 तक स्वच्छता ही सेवा, 2024 पखवाड़ा मनाया गया, जिसका विषय था 'स्वभाव स्वच्छता- संस्कार स्वच्छता'।

स्वच्छता ही सेवा (एसएचएस) 2024 के शुभारंभ के अवसर पर संसदीय कार्य मंत्रालय के सचिव श्री उमंग नरूला द्वारा 17.09.2024 को एक समारोह में स्वच्छता शपथ दिलाई गई, जिसमें अतिरिक्त सचिव डॉ. सत्य प्रकाश और मंत्रालय के अन्य अधिकारी/कर्मचारी उपस्थित थे।



स्वच्छता ही सेवा 2024 अभियान के दौरान मंत्रालय में "श्रमदान" (सभी की भागीदारी के साथ स्वच्छता अभियान)/समीक्षा/रिकॉर्डिंग/फाइलों की छंटाई आदि के माध्यम से "स्वच्छता भागीदारी" जैसी विभिन्न गतिविधियाँ आयोजित की गईं।

संसदीय कार्य मंत्रालय के सचिव श्री उमंग नरूला और अतिरिक्त सचिव डॉ. सत्य प्रकाश ने केरल एजुकेशन सोसाइटी सीनियर सेकेंडरी स्कूल, आर.के.पुरम, नई दिल्ली में और उसके आसपास सामूहिक स्वच्छता अभियान का नेतृत्व किया। संसदीय कार्य मंत्रालय के अधिकारियों/कर्मचारियों ने स्कूली बच्चों के साथ स्वच्छता के लिए श्रमदान में भाग लिया।



अभियान के अनुरूप, इसी विद्यालय में श्री उमंग नरुला, सचिव, एमओपीए और डॉ. सत्य प्रकाश, अपर सचिव, एमओपीए के नेतृत्व में एक पेड़ माँ के नाम अभियान के तहत वृक्षारोपण अभियान चलाया गया। वृक्षारोपण पर्यावरण संरक्षण के साथ-साथ स्वच्छ और हरित भारत के निर्माण के लिए मंत्रालय की प्रतिबद्धता का प्रतीक है।



यह कार्यक्रम जनहित की सेवा करने के अपने बड़े मिशन के हिस्से के रूप में स्वच्छता और पर्यावरणीय जिम्मेदारी के मूल्यों को बनाए रखने के लिए मंत्रालय के चल रहे प्रयासों को रेखांकित करता है। पेड़ हमारे पर्यावरण को स्वच्छ रखने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। स्वच्छ हवा प्रदान करके, वे हमें स्वस्थ बनाते हैं।

छात्रों में स्वच्छता की भावना को बढ़ावा देने के लिए उसी स्कूल में स्वच्छता ही सेवा 2024 अभियान की थीम "स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता" पर निबंध लेखन प्रतियोगिता भी आयोजित की गई, जिसमें विभिन्न कक्षाओं के छात्रों ने भाग लिया। छात्रों को प्रोत्साहित करने के लिए, संसदीय कार्य मंत्रालय के सचिव ने निबंध प्रतियोगिता में सर्वश्रेष्ठ तीन छात्रों को उनके प्रदर्शन के लिए नकद पुरस्कार और प्रमाण पत्र से सम्मानित किया।

मंत्रालय नियमित रूप से स्वच्छता गतिविधियों के बारे में सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर संदेश पोस्ट करता रहा।



सचिव और अपर सचिव ने स्वच्छता ही सेवा 2024 अभियान की प्रगति सुनिश्चित करने के लिए स्वच्छता आदि की स्थिति की जांच के लिए मंत्रालय में निरीक्षण किया।



स्वच्छता ही सेवा 2024 अभियान का समापन सफाई मित्रों के सम्मान के साथ हुआ, जो हमारे समुदायों को स्वच्छ और सुरक्षित रखने के लिए पर्दे के पीछे अथक परिश्रम करते हैं। समापन समारोह में, अतिरिक्त सचिव ने स्पष्ट संदेश दिया कि स्वच्छता अभियान केवल एक पखवाड़े तक सीमित नहीं हो सकता है, बल्कि सभी को अपने आसपास के वातावरण की सफाई और स्वच्छता सुनिश्चित करने के लिए हर दिन प्रयास करना चाहिए और यह भी कि आंतरिक स्वच्छता (मन की पवित्रता) उतनी ही महत्वपूर्ण और वांछनीय है जितनी बाहरी स्वच्छता।

संसदीय कार्य मंत्रालय के सचिव ने कर्मचारियों के प्रयासों की सराहना की और पूरे वर्ष इस गति को बनाए रखने पर जोर दिया। सफल अभियान और कर्मचारियों द्वारा की गई उत्साही भागीदारी एक स्वच्छ और स्वस्थ भारत के लिए मंत्रालय की अथक प्रतिबद्धता को मजबूत करती है।



\*\*\*

**एमजी/आरपीएम/केसी/वीएस/ डीके**

(Release ID: 2061816) Visitor Counter : 108

Read this release in: English , Urdu